

ANUL I Nr. 5-6

15 NOEMBRIE și 15 DEC. 1943



Buletinul Oficial

al

Primăriei Orașului Tîrgoviște

Apare la 15 ale fiecărei luni



Tîrgoviște
Tipografia „Vilitorul” Petre G. Popescu
— 1943 —

ABONAMENTE: Pe un an . . . Lei 1000 Un număr 50	Secția și Administrația la Primărie (Secretariat)	PUBLI CAȚIUNI: Una pagină 200 Lei 1/2 pagină 450 „ 1/4 pagină 200 „ Cuvântul 5 „
--	--	--

Abonamentele se fac la Primăria Orașului Târgoviște

S U M A R:

1. — **Procesele verbale ale ședințelor festive a consiliului de colaborare și a consiliului căminului cultural, în cadrul cărora s'a făcut constituirea «Asociației târgoviștenilor și dâmboviștenilor»;**
2. — **Creștineasca manifestare din ziua de 21 Noiembrie 1943, sărbătoarea «Intrarea în biserică a Marelui Domnului», patroana orașului;**
3. — **O copie după „perillpsis”: dare de seamă financiară, sau cont de venituri și cheltuieli, pe timp de șase luni de la 1 Iulie până la 31 Decem. 1942;**
4. — **Regulamentul pentru organizarea și funcționarea serviciului de apărare pasivă;**
5. — **Regulamentul pentru organizarea și funcționarea serviciului de pompe funebre;**
6. — **Ordonanța Nr. 12237 din 20 Decembrie 1943, referitoare la circulația vehiculelor de toate categoriile și a pletonilor.**

Constituirea „Asociației târgoviștenilor și dâmbovițenilor“



In cadrul ședințelor festive a consiliului de colaborare și a consiliului căminului cultural ale orașului Târgoviște, s'a făcut într'o atmosferă de cald entuziasm, constituirea „Asociației târgoviștenilor și dâmbovițenilor“.

Primăria Orașului Târgoviște

Proces-Verbal

al ședinței festive a consiliului de colaborare și Căminului cultural din ziua de 28 Noembrie 1943.

Ședința se deschide la orele 9, sub președinția d-lui Lazăr V. Petrescu, primarul orașului Târgoviște, asistat de secretarul primăriei d-l D. N. Nicolaescu.

Convocarea pentru acest consiliu s'a făcut cu adresa Nr. 12101 din 26 Noembrie 1943.

Ordinea de zi a acestui consiliu a fost următoarea:

— Constituirea unei „Asociații a târgoviștenilor și dâmbovițenilor“.

— Acceptarea donației făcută de d-l Lt. Colonel Magistrat D. D. Athanasiu pentru biblioteca Căminului Cultural care va purta numele „D. Athanasiu-Bițu“.

La acest consiliu, în afară de membrii consiliului de colaborare și ai Căminului Cultural, au mai participat un număr de foști târgovișteni.

Prezenți au fost d-nii: General Potopeanu, Constantin D. Dimitriu, Lt.-Col. Magistrat D. D. Athanasiu, Consilier Ministerial V. V. Haneș, Prefectul județului Col. Bengliu, Lt. Col. Sandulescu, Lt.-Col. V. Andronescu, Lt.-Col. I. Pescaru, Lt.-Col. Iancovescu, Lt.-Colonel L. Dinescu, avocat Grigore Tolea, inspector Gr. Mărgulescu, preot Gh. Brănișteanu, Inginer Gh. Constantinescu, Șeful Poliției Oreste Habon, Doctor Vasile Petrescu, Grigore Constantinescu avocat, Prof. Dr. Al. Va-

silescu, avocat Gonzalv Ionescu, avocat Victor Kercea, avocat Ion Dumitriu, administrator financiar Anton Păun, Inginer N. Bucșeneanu, avocat Alecu Ștefan, Dir. liceului comer. Vasile Popescu, Ion Georgescu, Tache A'anasiu, Inginer Niculescu Ciufu, Constantin Dinu, Iancu Bucșeneanu, Ștefan Brătescu, avocat N. Dobrea-nu, avocat N. Iordăchescu, avocat Gh. Marin, avocat Iulian Grideanu, avocat Virgil Diaconescu, avocat Eugen Vălculescu, Inv. Butăroiu, Inginer Drăguț Negoescu, Inginer Zotinca, Ion Mihăescu magistrat, d-na Colonel Mateescu, directoarea liceului industrial, Ștefan Nicolaescu și I. G. Vasiliu, ziaristi; scriitorii: Octav Dessila, Vasile Militaru, Virgil Carianopol, Mircea Străinul, Ladmis Andreescu.

Ședința a fost consacrată exclusiv constituirii „Asociației târgoviștenilor și dâmbovițenilor“ ai cărei membrii ajunși în situații superioare să sprijine acțiunea de propășire — sub toate înfățișările a Târgoviștei — întreprinsă de administrație și asociațiile culturale locale.

D-l primar avocat Lazăr V. Petrescu, președintele consiliului de colaborare și al comitetului căminului cultural orășenesc, a urat bun sosit oaspeților, a expus scopul convocării și a rugat să se păsească la constituirea „Asociației“.

În numele căminului cultural „Târgoviștea“ s'a acceptat donația de 60.000 lei în rente de Stat și 400 volume diferite cărți, făcută de d-l Lt.-Col. Magistrat D. D. Athanasiu, fiu al orașului Târgoviște pentru biblioteca publică „Dimitru Athanasiu-Bițu“, bibliotecă ce va fi instalată într'o aripă a Muzeului Regional din Târgoviște și care va fi inaugurată în cursul lunii Decembrie 1943.

D-l Constantin Dimitriu, fost ministru, în cuvinte entuziaste, a evocat trecutul de glorie al fostei cetăți de scaun domnesc, arătând, în acelaș timp nevoia constituirii „Asociației“.

După ce a dat citire scrisorilor de adeziune la constituirea „Asociației” din partea d-lor Ion Al. Brătescu-Voinești, membru al Academiei Române și avocat I. C. Nicolaescu, d-sa a propus ca președinte al Asociației pe d-l General Gh. T. Potopeanu, a cărei personalitate și activitate le elogiază făcând urări pentru izbânda Asociației.

D-l General Potopeanu, exprimă mulțumiri pentru cuvintele măgulitoare adresate de d-l Const. Dimitriu și pentru onoarea de a fi președintele Asociației, dorind să fie un organism viu și activ pentru realizări practice și mari.

Au făcut propuneri diferite pentru organizare, activitate, fonduri etc. ale Asociației, d-nii: Lt.-Col. Magistrat D. D. Atanasiu, Prof. V. V. Haneș consilier ministerial, Lt.-Col. C. Săndulescu, Avocat Iulian Grideanu, Avocat Grigore Tolea, Preotul Gh. Brănișteanu dir. cămin. cultural județean, Avocat N. Iordăchescu, Ing. N. Bucșeneanu, Tache Atanasiu.

Au fost aleși președinți de onoare:

D-l Ion Al. Brătescu-Voinești, membru al Academiei Române, Preotul Nae Popescu, membru al Academiei Române, C. Dimitriu fost ministru.

Președinte: General Gh. T. Potopeanu, fost ministru.

Vice-Președinți: d-l avocat I. C. Nicolaescu, d-l V. V. Haneș, d-l Colonel Bengliu, prefectul județului, d-l avocat Lazăr V. Petrescu, primarul oraşului Târgovişte.

Secretari: d-l Lt.-Col. D. D. Atanasiu, avocat Iulian Grideanu, Prof. Dr. Al. Vasilescu, Preotul Gh. Brănișteanu.

Casier, Lt.-Col. C. Săndulescu.

Membrii au fost aleși toți cei ce au semnat actul de constituire.

Au fost expediate următoarele telegrame de omagiu: M. S. Regelui Mihai I și Domnului Mareșal Ion Antonescu Conducătorul Statului:

M. S. Regelui Mihai I

Din îndemnul voitorilor de bine al județului și oraşului nostru, în prezența unui mare număr de fruntași, s'a constituit astăzi în Târgovişte „Asociația târgoviștenilor și dâmboviștenilor” în scop de a se strânge legăturile sufletești și intelectuale ale tuturor fiilor oraşului și județului depe tot întinsul Țării și de a folosi energiile lor pentru propășirea acestei părți a Țării în cinstea trecutului glorios și al nădejilor viitoare al căror simbol îl reprezintă Majestatea Voastră.

Domnului Mareșal Ion Antonescu, Conducătorul Statului.

Intr'o mare însuflețire, s'a constituit astăzi în oraşul nostru „Asociația târgoviștenilor și dâmboviștenilor” pentru solidarizarea tuturor fiilor acestei părți a Țării. În vederea promovării marilor interese naționale legate de vechea capitală, mulțumind pentru ajutorul ce ați dat și vă rugăm respectos a ne da și în viitor ajutor în vederea îndeplinirii țelurilor pentru care a fost întemeiată Asociația.

S'a hotărât apariția unui ziar al Asociației care să poarte numele „Curierul” după numele celui purtat pe vremuri, scos de Heliade Rădulescu, pentru care d-l Lt.-Col. Magistrat D. D. Athanasiu a declarat că donează 20 000 lei.

Această ședință desfășurată într'o atmosferă de cald entuziasm s'a terminat la orele 11.

PRIMAR, (ss) Lazăr V. Petrescu

**Primăria urează cetățenilor ora-
șului cu prilejul Sărbătorilor
Crăciunului și Anului Nou
Sănătate și prosperitate.**

La telegrama de devotament trimisă M. S. Regelui Mihai I, cu ocaziunea constituirii „Asociaţiei târgoviştenilor şi dâmboviţenilor”, M. S.

Regele A binevoit să răspundă următoarea

TELEGRAMĂ

Nr. 512

Domnului General Potopeanu, Preşedintele Activ al Asociaţiei Târgoviştenilor şi Dâmboviţenilor.

Iau cu plăcere act de constituirea Asociaţiei Târgoviştenilor şi Dâmboviţenilor şi vă urez spor la toate ce veţi întreprinde pentru propăşirea scumpei noastre Patrii.

(ss) MIHAI R

Croştinoasca manifestare din ziua de 21 Noembrie 1943, „Intrarea în biserică a Maicii Domnului”, patroana oraşului Târgovişte.

O înălţătoare manifestare creştinească, a avut loc în oraşul nostru, în ziua de Duminică 21 Noembrie a. c., cu prilejul marelui sărbători a bisericii creştine ortodoxe „Intrarea în biserică a Maicii Domnului”, patroana şi ocrotitoarea oraşului Târgovişte, a fostei cetăţi de scaun domnesc, care s'a bucurat de faimă deosebită, sub toate aspectele atâtea sute de ani.

Stăruinţa actualului primar, d-l Lazăr V. Petrescu în această frumoasă faptă creştinească, merită subliniată, fiindcă tradiţia neamului a fost reînviată.

În aceiaşi zi fiind şi hramul bisericii „Albă”, care pe vremuri, purta numele de „Judiceasa”, unde „judeţii”, magistraţii şi primarii, erau „unşi”, adică erau investiţi cu puterea de a conduce cu râvnă şi cinste, fosta Capitală a Ţării Româneşti, s'a făcut şi o slujbă religioasă pentru pomenirea acestora, slujbă ce a mişcat profund sufletele credincioşilor.

Cetăţenii, din toate clasele sociale, tinerii premilitari, şcolarii, etc., au fost la biserică, în frunte cu primarul, să asculte sfânta slujbă religioasă atât a zilei de hram a bisericii, cât şi pe cea de pomenire pentru fosta „judeţi” magistraţi şi primari cari au cărmuit acest oraş.

Soborul preoţilor, alcătuit din: p. c. protopop şef Al. Popescu-Hăbeni şi preoţii Stelian Gr. Petrescu, Alex. Stănescu, Iordache Dinu, G. Rotaru şi diaconul G. Popescu-Vulcana, au oficiat după slujba sfintei liturghii şi a parastasului, sfinţirea a patru icoane, admirabil pictate de pictorul profesor Vasile Blendea, icoane ce reprezintă pe Maica Domnului şi a făcut apoi rugăciuni pentru prosperitatea oraşului, pentru izbânda armatei, pentru pace, pentru înflorirea comerţului şi industriei şi pentru milostivirea Domnului, să şi reverse harul divin asupra oraşului, oraşenilor şi conducătorilor oraşului.

Părintele paroh Iordache Dinu, a adus mulţumiri d-lui primar, pentru fapta de bun creştin ce a săvârşit, de a fi reînviat cultul tradiţiei neamului, apoi d-l profesor dr. Al. Vasilescu, a făcut istoricul bisericii „Albe” — „Judiceasa”, cum era numită în vechime.

După ce slujbele religioase au fost

terminate, credincioşii ce au asistat, având în frunte preoţii cu icoanele sfinţite, au plecat dela biserică, în procesiune, până la primărie, unde icoanele au fost aşezate la locurile de cinste.

Primăria a făcut apoi praznic săracilor din oraş.

Veniturile şi Cheltuielile oraşului Târgovişte pe 1 Iulie--31 Decembrie 1832

Prosperitatea unui oraş se poate vedea după veniturile şi cheltuielile ce are. Acum 111 ani oraşul Târgovişte, fosta capitală a Ţării Româneşti, atunci capitală a judeţului Dâmboviţa, era în deplină decădere.

Deaceia avea venituri şi cheltuieli mici. Aceasta se poate constata după actele din dosarul 32 al veniturilor şi cheltuielilor pe anul 1832, ce se află în arhiva Primăriei oraşului Târgovişte.

În acest dosar se află între altele un tablou de veniturile şi cheltuielile oraşului pe 6 luni, dela 1 Iulie şi până la 31 Decembrie 1832, ce îl publicăm.

Perilipsis de tot venitul şi cheltuielile urmate pe 6 luni, începându-se dela 1 Iulie cu leat 1832, de când s'au alcătuit acest maghiştrat şi până la sfârşitul lui Decembrie tot cu acest leat.

V E N I T U R I

Lei	Par.		
895	—	Pă trimestrul lui Iulie cu leat 1831 dela corporaţii, meseriaşi şi muncitori.	Dată rămaşiţă dela dela foştii mădulari.
1170	10	Pă trimestrul lui Ghenar şi Aprilie cu leat 1832, dela corporaţii, meseriaşi şi muncitori.	
211	20	Ni s'au mai dat acum de rămaşiţuri din gloabele vitelor şi altele.	
<u>2276</u>	<u>30</u>		
661	8	Din cântar	
454	2	Din tutunul de ţară	
82	—	Din tutunul strein	
297	20	Din tabacul strein	
9	22	Din tabacul de ţară	
90	—	Din spirt	
632	20	Din vin	
540	—	Din rachiu prost	
46	—	Straf dela un postelnic Gheorghe pentru măsuri nedrepte.	
21	—	Din tocmelile rachierilor.	
138	23	Folos dela 38 coturi.	
<u>1269</u>	—	Pe trimestrul lui Iulie şi Octombrie cu leat 1832 dela corporaţii,	
<u>6518</u>	<u>15</u>	meseriaşi şi muncitori.	

VENIT AL MOŞTENIRII ORAŞULUI

Lei	Par.	
141	7	Paraua cutii târgului dafară.
70	—	Din zeciuelele vânzărilor de locuri pă la streini.
550	22	Din erbăritul oilor.
20	—	După frunză dela o turmă de capre.
159	30	Din gloaba vitelor ce au făcut stricăciuni pela semănături.
<u>7459</u>	<u>34</u>	Adecă lei şapte mii patru sute cinci zeci şi nouă, parale trei zeci şi patru.

Prezedent Ioan Tolea
Neculae Andronescu
Ivan Teodor
Casler Ianache Bădulescu

CHELTUIELI

Lei	Par.	
312	14	Pă luna lui Iulie
345	4	Pă luna lui August
241	—	Pă luna lui Septemvrie
285	20	Pă luna lui Octomvrie
245	30	Pă luna lui Noemvrie
631	38	Pă luna lui Dechemvrie.
<u>2059</u>	<u>26</u>	Adecă lei două mii cinci zeci şi nouă, parale două zeci şi şase cheltuieli.

Prezedent Ioan Tolea
Neculae Andronescu
Ivan Teodor
Casler Ianache Bădulescu

Din acest perilipsis se vede, că cheltuielile au fost mai mici ca veniturile şi gestiunea s'a încheiat cu un excedent de lei 5399 parale 9, mulţumită bunel conduceri a prezedentului Ioan Tolea, strămoş al d-lui Avocat Grigore Tolea şi a severităţii Marei Dvornicii din Lăuntru, de care dependeau atunci administraţiile oraşelor.

Prof. Dr. Al. A. Vasilescu

Primăria Oraşului Târgovişte

REGULAMENT

De organizarea şi funcţionarea Serviciului de Apărare Pasivă
al Primăriei Oraşului Târgovişte.

PARTEA I-a

CAP. I

Consideraţiuni Generale

Art. 1. — In baza Disp. art. 197 din Legea Administrativă şi Cap. IV din Decretul Lege No. 576, publicat în M. Of. No. 48 din 25 Februarie

1942, se organizează Serviciul de Apărare Pasivă, care formează un monopol al Primăriei, ce se va executa în cadrul administraţiei comunale.

Art. 2. — Serviciul de Apărare Pasivă are următoarele atribuţiuni:

a) De a întocmi anual planul de Apărare Pasivă al oraşului, după in-

strucţiunile date de Comandantul Apărării Antaeriene a Teritoriului şi după nevoile locale.

b) De a organiza şi dota cu materialele necesare formaţiunile de Apărare Pasivă şi de interes general.

c) De a lua măsuri pentru instruirea personalului ce încadrează formaţiunile de apărare pasivă, precum şi a populaţiei oraşului, organizând centre de instrucţie anuale.

d) De a exercita propaganta pentru orientarea populaţiei asupra pericolului aerian.

e) De a face exerciţii de apărare pasivă, parţiale şi de ansamblu pentru verificarea pe teren, cum lucrează formaţiunile şi în ce măsuri şi-au însuşit cunoştinţele pentru îndeplinirea misiunii ce li s'a încredinţat şi a deprinde populaţia cu aplicarea măsurilor de apărare pasivă.

CAP. II.

Organizarea şi funcţionarea formaţiunilor de A. P.

Art. 3. — În interesul apărării colective a populaţiei şi a teritoriului oraşului se organizează următoarele formaţiuni de A. P.

Alarma

Art. 4. — Alarma se dă prin sirene electrice, cari intră în funcţiune îndată ce se semnalează pericolul aerian, pentru a înştiinţa populaţia în vederea adăpostirii.

Art. 5. — Alarma se dă prin sunete scurte şi modulate timp de 1 minut, iar încetarea ei se dă prin sunete lungi liniştitoare.

Adăpostirea

Art. 6. — Adăpostirea asigură protecţia populaţiei în contra şchişurilor şi a suflului provocat de explozia bombelor lansate de aviaţia inamică.

Art. 7. — În acest scop, proprietarii sau locatarii cari nu au adăposturi betonate, sunt obligaţi să-şi construiască în curtea imobilului unde domiciliază tranşee familiare, dacă terenul se pretează la astfel de lucrări.

În caz contrariu, se vor asocia mai mulţi vecini şi vor construi tranşee familiare, pentru familiile lor, în vremea din curţile acestora dacă ar avea un spaţiu mai mare şi un teren mai potrivit pentru o astfel de tranşee.

Construirea tranşeeilor se va face după instrucţiunile tehnice ce vor fi aduse la cunoştinţa cetăţenilor la timpul oportun.

Art. 8. — În afară de tranşeeile familiare, biroul M. O. N. T. ia măsuri pentru construirea adăposturilor publice ce se vor executa în anumite locuri publice prevăzute în planul general al A. P. şi care se vor executa sub supravegherea şi conducerea personalului tehnic al Primăriei, după îndrumările date de Comandantul Apărării Antiaeriene a Teritoriului şi cu personalul rechiziţionat în acest scop.

Art. 9. — Aceste adăposturi vor servi populaţiei ce nu are posibilitatea să-şi facă tranşee familiare, precum şi aceluia ce ar fi surprinşi pe stradă de alarmele aeriene. Tranşeeile publice vor fi acoperite şi camuflate că să nu fie reperate de aviaţia inamică.

Atât tranşeeile publice, cât şi acele familiare, trebuie ținute între o perfectă stare de curăţenie, pentru a fi folosite în orice moment.

Salvarea

Art. 10. — Pentru asistenţa sanitară a populaţiei, în cazul unui eventual bombardament aerian, oraşul Târgovişte va avea următoarele formaţiuni A. P.

Art. 11. — Posturi sanitare de primă urgenţă şi echipe de prim ajutor, care va avea îndatorirea de a trata victimele în vederea spitalizării lor, a reţine pe muribunzi şi a da ajutoare celorlalte victime. Ia măsuri pentru transportarea celor gravi la spitale şi indică drumurile de parcurs.

Fiecare post este deservit de un medic şi personalul necesar.

Art. 12. — Pe lângă fiecare echipă de prim ajutor, va funcţiona câte o echipă de detecţie şi câte o echipă de desinfecţie. Echipele de detecţie are

misiunea de a cerceta pe teren, dacă s'a produs vreun atac cu gaze. În acest caz indentifică natura gazelor luând la nevoie chiar probe, pe care le trimite la laborator pentru cercetare, mai ales când gazele n'au putut fi identificate.

Echipele de desinfecție, are misiunea de a desinfecța terenul atacat cu gaze, după ce în prealabil au fost identificate de echipa de detecție.

Art. 13. — Pentru întreaga populație a oraşului, se va organiza stații de spălare, care au misiunea de a desinpregna gazații yperitați cari nu prezintă răni.

Art. 14. — Desinfecțarea vehiculelor se va face într'un loc special amenajat.

Echipele de evacuare și înhumarea cadavrelor.

Art. 15. — În vederea asigurării unei cât mai bune funcționări a echipelor de evacuarea cadavrelor, victimele bombardamentelor aeriene se împarte oraşul în sectoare.

Fiecare sector este pus sub conducerea unui ofițer (comisar) având ca ajutor pe șeful echipei de evacuarea cadavrelor.

Misiunea acestei echipe este de a ridica și transporta cadavrele nereclamate de familiile respective, după ce în prealabil s'a făcut identificarea lor, în prezența medicului din sector, a șefului de sector și a unui delegat al Oficiului Stării Civile.

Art. 16. — Transportarea și înhumarea cadavrelor se va face după instrucțiunile date de Comandamentul Apărării Antiaeriene.

Politia A. P

Art. 17. — Pentru asigurarea ordinii și paza avutului cetățenesc oraşul este împărțit în sectoare polițienești.

Art. 18. — Echipele de poliție A. P. au misiunea de a menține ordinea, de a exercita un control riguros asupra aplicării măsurilor de A. P., a afișajului, a circulației publice și îndrumarea populației spre adăpostirea în

caz de alară; de a păzi locuințele părăsite și de a strânge și conduce la azilele stabilite de A. P. pe copii și bătrânii părăsiți.

Art. 19. — Poliția A. P. este exercitată de personalul din cadrele active ale Poliției Statului, precum și sergenții de stradă.

Stingerea Incendțiilor

Art. 20 — Stingerea incendiilor se realizează prin intervenția Secției de Pompieri și a echipelor rapide organizate în acest scop.

Art. 21 — Pe lângă secția de pompieri, mai funcționează și o echipă de ridicarea dărâmaturilor provocate de bombardamentele aeriene.

Art. 22 — Incadrarea formațiunilor pe apărare pasivă se face cu personalul voluntar nemobilizabil sau cu milițieni, iar în caz de absolută nevoie cu personalul rechiziționat.

Art. 23 — Toate aceste echipe arătate în articolele precedente prestează un serviciu de folos obștesc și acționează numai pe timp de războiu și în timp de pace cu prilejul exercițiilor de apărare pasivă demonstrativă. Personalul încadrat pentru formațiunile de apărare pasivă este obligat a lua parte la toate exercițiile ce se vor face în timp de pace.

CAP. III

Instrucția

Art. 24. — Personalul încadrat în formațiunile de apărare pasivă este obligat să urmeze cursurile speciale în legătură cu misiunea ce au de îndeplinit. În acest scop se organizează în fiecare an, centre de instrucție pentru populația oraşului, de ambele sexe, dela vârsta de 7 ani până la 60 ani

Art. 25. — Participarea populației la aceste cursuri se va face la data fixată de Primărie, de comun acord cu Comandamentul A. P.

CAP. IV

Propaganda.

Prin propagandă se urmărește o-

rientarea populaţiei asupra pericolului aerian precum şi pregătirea morală a populaţiei în sensul de a o face capabilă să suporte toate privaţiunile impuse de starea de război şi de a reacţiona împotriva zvonurilor tendenţioase sau a altor mijloace, prin care agenţii duşmani ar căuta să desorienteze populaţia şi s'o facă refractară la măsurile luate de autorităţi.

Art. 26.—Mijloace prin care să realizeze propaganda sunt: conferinţe publice, presă şi exerciţii demonstrative.

Art. 27.—Această propagandă se exercită continuu atât în timp de pace cât şi în timp de război.

PARTEA II-a

Taxe

Art. 28.—Pentru acoperirea cheltuielilor pe care Primăria le are procurarea materialelor, uneltelor şi instalaţiunilor, necesare dotării şi înzestrării serviciului de Apărare Pasivă, se vor percepe următoarele taxe:

1 la sută asupra valorii locative a imobilelor dela toţi proprietarii şi uzufructuarii de imobile.

1 la sută asupra valorii locative a apartamentelor ocupate de contribuabili fără proprietate, pentru industrie, comerţ, birouri, locuinţe etc.

Veniturile din taxele pentru apărarea pasivă, înfiinţate pe baza legii

Nr. 143/943, nu vor întrece îndoitul cheltuelilor de regie ale acestui serviciu.

Art. 29.—Constatarea, stabilirea, perceperea şi urmărirea taxelor prevăzute la art. precedent, se va face de organele prevăzute la art. 172 şi 181 din L. A. şi codul de procedură fiscală din 1 Aprilie 1942.

PARTEA III-a

Sanctiuni

Art. 30.—Abaterile dela dispoziţiunile regulamentului de faţă se consideră contravenţii şi vor fi sancţionate potrivit dispoziţiunilor Codului Penal, Legii Contravenţiunilor directe, Codul de procedură fiscală din 1 Aprilie 1942 şi art. 63 din legea apărării antiaeriene a teritoriului, publicată în M. Oi. Nr. 55 din 6 Martie 1939.

Art. 31. — Prezentul regulament intră în vigoare după aprobarea lui de către organul tutelar şi după ce va fi publicat în Buletinul Oficial al Primăriei Târgovişte.

Primar. **Lazăr V. Petrescu**

Secretar. **D. N. Nicolaescu**

Prezentul regulament a fost aprobat de Ministerul Afacerilor Interne Direcţiunea Generală a Administraţiei şi Finanţelor Locale cu ord. Nr. 35514 din 7 Decembrie 1943, înreg. Nr. 12586 din 11 Decembrie 1943.

Ministerul Afacerilor Interne
Direcţiunea Administraţiei Locale

Primăria Oraşului Târgovişte

REGULAMENT

pentru organizarea şi funcţionarea serviciului de pompe funebre

Art. 1. — In baza dispoziţiunilor art. 167 din L. A., modificat prin Legea Nr. 143 din 25 Februarie 1942, Primăria oraşului Târgovişte organizează „Serviciul de Pompe Funebre”.

Art. 2. — Serviciul de pompe fu-

nebre, este organizat în scopul de a presta particularilor următoarele servicii :

— Catafalcarea şi decorarea la locul decesului, la biserică sau la Capela cimitirului ;

— Transportarea mortului dela locul decesului, biserică sau Capelă, la cimitirul unde se face înhumarea sau la crematoriu, în caz de incinerare;

— Procurarea articolelor speciale, necesare înmormântărilor.

Art. 3. — Serviciul de Pompe Funebre, funcţionează în cadrul administraţiei comunale şi este condus de un funcţionar desemnat de primar, dintre funcţionarii primăriei, ajutat de personalul necesar bunei funcţionări a serviciului ca: decoratori, dricari, vizitii oameni de serviciu, etc.

Art. 4. — Articolele necesare înmormântărilor (sicriu, cruci, etc.) procurate prin Serviciul de Pompe Funebre se confecţionează în atelierele comunale.

Art. 5. — În mormântările se fac prin serviciul de Pompe Funebre, sunt de 3 categorii şi anume: cl. I, cl. II, cl. III, pentru săraci lipsiţi complet de mijloace materiale.

Sunt considerate înmormântări cl. I-a, acelea la care se foloseşte dricul (caru funebru) culoarea neagră, sau albă, după cerere, tras de 6 cai în culoarea carului funebru îmbrăcaţi în vestminte de aceeaşi culoare, însoţit de un vizitiu pe capră, 4 dricari pe jos şi un purtător al crucii, îmbrăcaţi deasemenea în vestminte fenerare de culoarea adecvată.

Înmormântările cl. II-a sunt ca şi cele de cl. I-a, cu excepţia că, carul funebru este tras de 4 cai neîmbrăcaţi în vestminte şi este însoţit de 2 dricari.

Înmormântările cl. III-a, sunt efectuate cu un car funebru simplu, de culoare neagră sau albă, după cerere, însoţit de un vizitiu pe capră şi un purtător al crucii.

Art. 6. — Serviciul de pompe funebre, îngrijeşte de procurarea: vehiculelor, uneltelor, materialelor cum şi de confecţionarea articolelor necesare în legătură cu înmormântările de orice clasă.

Îngrijeşte de existenţa şi instruirea personalului necesar serviciului.

La măsurile de rigoare în legătură cu efectuarea lucrărilor de catafalcare şi decorare.

Controlează şi supraveghează dacă

lucrările de înmormântare se execută potrivit cererii particularilor şi dispoziţiunilor date de serviciu.

Stabileşte precis, ziua şi ora, când va avea loc fiecare înmormântare şi ia măsuri ca la ora fixată pentru înmormântarea să poată fi efectuată.

Încunoştiinţează în timpul util, membrii familiei decedatului, asupra zilei şi orei când va avea loc înmormântarea.

Stabileşte de comun acord cu membrii familiei decedatului traseul pe care-l va urma convoiul mortuar, dela locul decesului sau dela biserică la cimitir.

Îngrijeşte ca, înmormântările să fie însoţite de personalul corespunzător clasei căreia aparţine înmormântarea.

Controlează ca, după efectuarea înmormântărilor, toate materialele să fie curăţite şi aşezate în ordine, astfel ca să poată fi folosite în orice moment la altă înmormântare.

Face propuneri pentru înlocuirea materialelor şi obiectelor uzate, precum şi pentru complectarea eventualelor lipsuri.

Îngrijeşte şi ia măsuri în orice chestiune, în legătură cu bunul mers al serviciului.

Art. 7. — Orice înmormântare se face numai în baza unei cereri scrise sau verbale, adresate primarului şi numai după ce s'au achitat taxele şi tarifele fixate în prezentul regulament, pentru clasa căreia aparţine înmormântarea respectivă, precum şi tarifele obiectelor stabilite de primar, în condiţiunile arătate la art. 13 din regulament.

Art. 8. — Durata fiecărei înmormântări nu va putea depăşi maximul de 4 ore.

În cazul când o înmormântare depăşeşte maximu de 4 ore se va percepe pentru fiecare oră în plus, taxa majorată cu 25 la sută.

Art. 9. — Traseul înmormântărilor se va stabili de serviciul pompelor funebre, de comun acord cu membrii familiei decedatului, alegându-se drumul cel mai scurt şi cu cea mai redusă circulaţie, dela locul decesului sau dela biserică la cimitir.

Art. 10. — Toate înmormântările executate de Primărie, se vor înregistra într'un registru evidenţă, ținut și condus de serviciul pompelor funebre, în care se va trece numele și pronumele celui ce a cerut înmormântarea, precum și numărul chitanței de plata taxelor.

Art. 11. Pentru serviciile de înmormântare, prestate de Primărie prin serviciul de pompe funebre, se vor percepe următoarele taxe :

— Pentru înmormântările clasa I lei 5000.

— Pentru înmormântările clasa II lei 2500.

— Pentru înmormântările clasa III gratuit.

În aceste taxe se cuprinde : săpatul groapei, transportul la cimitir, folosința capelei—dacă există—decoruri și înmormântarea propriu zisă.

Art. 12. — Pentru articolele necesare înmormântărilor ca : sicrie, cruci, etc., puse la dispoziția particularilor, cu ocazia înmormântărilor, se vor percepe tarifele stabilite pentru fiecare articol în parte, după normele arătate la articolul următor.

Art. 13. — Tarifele articolelor necesare înmormântărilor se vor fixa de primar, pe baza propunerii șefului serviciului pompelor funebre și conducătorului atelierului în care a avut loc confecționarea articolului, ținând seama de cheltuelile de regie.

Tariful fiecărui articol, va fi corespunzător cheltuelilor de regie, plus un beneficiu de 20 la sută.

Art. 14. — Taxele și prețurile percepute pentru serviciile și articolele procurate particularilor, prin Serviciul de Pompe Funebre se încasează și contabilizează, prin organele de percepere și contabilitate al Primăriei, care percep și contabilizează și celelalte impozite și taze comunale.

Art. 15. — Veniturile, Serviciului de Pompe Funebre, sunt cele provenite din taxele și prețurile percepute pentru serviciile prestate particularilor.

Cheltuelile acestui Serviciu sunt : chiria și întreținerea localului, întreținerea vehiculelor și animalelor, salariile personalului, costul articolelor necesare înmormântărilor și orice alte cheltueli necesare bunei funcționări a serviciului.

Art. 16. — Veniturile și cheltuelile Serviciului de Pompe Funebre, se înscriu în bugetul comunei la Cap. I Venituri și Cheltueli Ordinare sub un § deosebit.

Art. 17. — Dispozițiunile regulamentului în vigoare aprobat de Ministerul Afacerilor Interne Direcțiunea Administrației Locale cu ord. Nr. 14534 din 19 Iunie 1943, se abrogă.

Art. 18. — Prezentul regulament intră în vigoare pe data aprobării și publicării lui.

Primar, **Lazăr V. Petrescu**

Secretar, *D. N. Nicolaescu*

Prezentul regulament a fost aprobat de Ministerul Afacerilor Interne Dir. Generală a Ad-ției, și Finanțelor Locale cu ord. Nr. 26554 din 8 Oct. 1943. înreg. la Nr. 10496 din 13 Oct. 1943.

PRIMĂRIA ORAȘULUI TÂRGOVIȘTE

ORDONANTA Nr. 12237

din 20 Decembrie 1943

Noi, Lazăr V. Petrescu, Primarul orașului Târgoviște;

Având în vedere interesul ordinii în circulația pe căile publice și prevenirea accidentelor;

Având în vedere disp. legii 213 din 22 Octombrie 1929, asupra circulației pe drumurile publice, cu modificările ei ulterioare;

Având în vedere disp. legii 438 din 10 Iulie 1943, publicată în Monit. Oficial Nr. 158/943;

Având în vedere disp. art. 579 și 580 din Codul Penal;

Pe baza disp. art. 16 din Legea Administrativă din 1938, cu modificările ei ulterioare;

ORDONĂM:

Art. 1 — Vehiculele de orice fel vor circula numai pe partea dreaptă a străzilor; circulația prin mijlocul străzilor este oprită cu desăvârșire oricare ar fi lărgimea străzilor și chiar dacă partea carosabilă ar fi liberă.

Art. 2 — Oprirea și staționarea vehiculelor se va face cât mai aproape de marginea trotuarului și numai pe partea dreaptă a străzi în sensul mersului, nefiind permisă staționarea alături și în aceeași direcție a două sau mai multe vehicule și nici față în față pe ambele părți.

Art 3 — Staţionarea autotaximetrelor şi trăsurilor de piaţă, este permisă numai în următoarele locuri:

Pentru autobuze:

Pentru autobuzele C. F. R. se fixează staţie în faţa Hanului Galben pe strada Stelea.

Pentru autobuzele ce deserveşc linia Târgovişte - Găeşti în Piaţa Matei Basarab.

Pentru autobuzele ce deserveşc linia Voineşti—Câmpulung pe Bulevardul Mareşal Antonescu în faţa proprietăţii Puşcaru.

Pentru autotaxiuri:

Staţia Nr. 1 pe strada General Moşoiu între limita berăriei Filip Tomescu până la limita proprietăţii I. Irimescu-Cândeşti.

Staţia Nr. 2 în faţa Cinematografului Gloria.

Staţia Nr. 3 pe strada I. C. Brătianu între proprietatea Anahorlis şi colţul grădinei Hanul Galben.

Staţia Nr. 4 în faţa Tribunalului.

Numărul maxim de autotaxiuri ce pot staţiona într'o staţie este de cinci.

Pentru trăsuri:

Staţia Nr. 1 pe strada Regele Mihai în dreptul Bisericii Târgului.

Staţia Nr. 2, facultativă la Tribunal pe strada Justiţiei.

Staţia Nr. 3, în Piaţa Mitropolia (Matei Basarab).

Art. 4 — Nici un fel de vehicul destinat publicului nu va avea voie a circula gol pe străzi în căutare de pasageri.

Cei care vor debarca pasagerii sunt obligaţi a reveni pe drumul cel mai scurt la locurile de staţionare.

Art. 5 — Toate vehiculele ce intră în staţii vor trebui să fie curăţate nefiind permis a se spăla vehiculul în staţie sau a face reparaţii în stradă sau locurile fixate pentru staţionare.

Art. 6 — Conducătorii oricăror vehicul de trafic public, sunt obligaţi a avea ţinuta îngrijită şi purtarea cuviincioasă faţă de public.

Nu au voie a fuma în timpul când conduc maşina, având sau nu pasageri în maşină.

Nu au voie a se aduna în staţii mai mulţi la un loc, sau a juca diferite jocuri de noroc, fiind obligaţi a sta tot timpul în vehicul sau pe capră.

Nu au voie a conduce în stare de ebrietate sau de a lua în vehicul clienţi beţi.

Nu le este permis a cânta, cu vocea sau cu instrumente pe străzi, atât conducătorilor de orice fel de vehicul, cât şi pasagerilor şi pietonilor.

Art. 7 — Autotaximetrele şi trăsurile de piaţă sunt obligate a avea fixat în interior la loc vizibil o tablă cu numărul de circulaţie, numele şi pronumele şi adresa proprietarului tariful de preţ conf. ordonanţelor în vigoare.

Art. 8 — Este interzisă întrebuinţarea ajutorului de şofer la conducerea autotaximetrelor şi autobuzelor.

Proprietarii autobuzelor sunt obligaţi a avea afişat în interiorul vehiculului: itinerarul de parcurs, staţiile de îmbarcare şi debarcare, numărul locurilor şi tariful.

Parcursul itinerariului autorizat trebuie efectuat în întregimea lui.

Conducătorii autobuzelor nu au voie a opri din mers între staţii pentru a lua sau debarca pasageri, vor opri numai în staţiile fixate.

Este interzis pasagerilor a se agăţa de spaţele vehiculului pentru a călători, a aşeza mărfuri sau geamantane pe scările sau aripele vehiculului sau a coborâ înainte de a se opri în staţie.

Este interzis personalului dela autobuze de a primi mai mulţi pasageri de câte locuri sunt; este interzis de asemeni a se adăuga scaune mobile sau a sta în picioare.

Publicul care doreşte a se urca în autobuze, va aştepta în staţiile respective şi numai pe trotuar, fiind interzis a se urca din mers sau înainte de a fi oprit vehiculul definitiv.

Este interzisă cu desăvârşire staţionarea oricărui fel de vehicul mai mult de cât timpul necesar pentru îmbarcare, debarcare de persoane, mărfuri, combustibil etc. pe străzile Regele Mihai I, str I. C. Brătianu, încărcarea şi descărcarea de materiale pentru locatarii şi magazinele depe aceste străzi este permisă numai între orele 6—9 şi 19—21, pe partea indicată mai sus.

Art 9 — Viteza maximă în raza oraşului Târgovişte este de 25 klm. pe oră.

Art. 10 — Pietonii sunt obligaţi să circule numai pe trotuare conf. art. 25 din lege

Art. 11 — Trecerea drumului nu este îngăduită pieziş, ci numai dea dreptul—perpendicular art. 25 din lege.

Art. 12 — Pe locurile unde sunt rezervate poteci de trecere sau pe culcuarele marcate (care se vor indica când va fi cazul), pietonii vor trece numai pe aceste locuri şi numai la semnalul de îngăduire al agentului sau a aparatului de semnalizare (art. 37 din Regulament).

Art. 13 — Pietonii sunt obligaţi atunci când vor trece depe o parte a drumului pe alta, fie la drum drept fie la bifurcări, sau încrucişări, să se asigure că nu este în apropiere nici un vehicul în mers şi în caz că s'ar afla vreunul, să aştepte ca acesta să treacă (art. 25 din legea circulaţiei).

Trecerea la pieţe şi squaruri se face numai pela colţurile trotuarelor nu în diagonală.

Art. 14 — Grupele de pietoni silite a merge pe drum, sunt obligate să lase loc liber vehiculelor aflate în marş (art. 22 din lege).

Art. 15 — Este interzis de a staţiona în grupuri pe trotuare silind astfel pe ceilalţi pietoni, care vor să circule să coboare pe partea carosabilă.

Contravenienţii dela art. 10, 11, 12, 13, se pedepsesc cu închisoare poliţienească dela 1—10 zile şi amendă dela 500—3000 lei (art. 62 din legea circulaţiei).

Contravenienţii dela art. 14 se pedepsesc cu amendă dela 250—10.000 lei.

Art. 16 — Se interzice circulaţia pe străzile oraşului a vehiculelor cu şenile, aceasta putându-se aproba de Primărie dela caz la caz şi numai pentru autorităţi şi instituţii militare.

Deasemenea se interzice circulaţia prin oraş a transporturilor cu încărcătură utilă mai mare de 5 000 kgr., pentru aceasta urmând a se cere aprobarea Primăriei dela caz la caz.

Art. 17 — Orice vehicul public sau particular circulând sau staţionând noaptea pe căile publice, va trebui să fie semnalizat prin luminare, conformându-se în acelaşi timp ordinelor privitoare la camuflarea luminilor.

Art. 18 — La venirea trenurilor atât auto-taxiurile cât şi trăsurile trebuiesc să se găsească la gară în număr suficient atât la trenurile de zi cât şi la cele de noapte, după normele ce vor fi stabilite de poştia locală.

Art. 19. — În vederea decongestionării circulaţiei pe anumite străzi şi pentru menţinerea unei bune curăţenii, circulaţia carelor încărcate cu poveri şi autocamioanele se reglementează după cum urmează :

a) Se interzice orice circulaţie de vehicule de orice natură între orele 17—22 pe strada Regele Mihai din Piaţa Matei Basarab—Biserica Târgului, strada I. C. Brătianu dela Cinematograful Gloria — strada Regele Mihai. pe strada General Moşoiu din strada Poet Alexandrescu — Regele Mihai.

b) Carele ce vin în oborul de săptămână cu mărfuri, lemne, nutreţuri, cereale, zarzavaturi etc. în orice zi vor intra pe bariera Câmpul-Lung, vor merge pe str. Tudor Vladimirescu—Vârniceri — Obor

c) Cele ce intră pe bariera Teiş, vor merge pe străzile: Calea Domnească, Maior Brezeşeanu—General Florescu—Vârniceri — Obor.

d) Cele ce intră pe bariera Mihai Bravu, vor merge pe str. Poet Alexandrescu—Piaţa Mitropoliei—General Florescu —Vârniceri—Obor.

e) Cele ce intră pe bariera Calea Domnească—Sârbi, vor merge pe Calea Domnească, Nicu Filipescu, str. Sanţului — Obor.

f) Cele ce intră pe bariera Gării, vor merge pe str. Col. Băltăreţ—str. Tudor Vladimirescu—Vârniceri — Obor.

g) Cele ce intră pela bariera Podul lui Bănică, vor merge pe str. Gimnaziului, Calea Domnească, Prof. Radian—Vârniceri—Obor.

h) Se interzice cu desăvârşire circulaţia căruţelor încărcate cu lemne pe străzile oraşului pentru vânzare, orice vânzare de lemne urmând a se face numai la cântarul din oborul săptămânal.

Art. 20 — Carele cu poveri sau autocamioanele ce vor avea de trecut dela un capăt la

altul al oraşului, vor urma traseele cele mai drepte.

Este însă cu desăvârşire interzis circulaţia acestor vehicule pe Bulevardul Carol I şi strada Regele Mihai I, dela Piaţa Mitropoliei până la Prefectură.

În mod excepţional se permite trecerea acestor poveri când au ca destinaţie un locuitor depe aceste străzi

Art. 21 — Este cu desăvârşire interzis staţionarea carelor cu poveri pe străzi sau pieţe în afară de noul obor sau curţile hanurilor.

Art. 22 — Este cu desăvârşire interzis vagabondajul căruţelor cu mărfuri pe străzile oraşului.

Art. 23 — Este cu desăvârşire interzis atât căruţaşilor cât şi persoanelor de a arunca fân, băligar, gunoi etc. pe străzile sau pieţele publice.

Art. 24 — Căruţaşii cari vin cu căruţele goale prin oraş pentru a face transporturi, vor staţiona în mod obligatoriu în dosul gării sau în fostul obor de vite depe Bulev. Independenţei.

Art. 25 — Între orele 17,30 şi 20, cu începere dela 1 Aprilie şi până la 1 Octombrie orice circulaţie a oricăror vehicule este oprită pe strada Regele Mihai I, între Piaţa Mitropoliei şi intersecţia cu str. I. H. Rădulescu.

Art. 26 — Se interzice trecerea animalelor în stare liberă ne legate sau a turmelor prin oraş.

Turmele ce sunt în trecere vor înconjura oraşul pela periferie.

Art. 27 — Orice bicicletă sau triciclu cu sau fără motor trebuie să aibă un număr de ordine eliberat de Poliţia oraşului Târgovişte.

Cicliştii nu vor putea circula, prin oraş cu o viteză depăşind 15 klm. pe oră. La ocoliri, la bifurcaţii sau încrucişări de drumuri şi ori unde vor fi aglomeraţii de persoane sau animale ei sunt datori a micşora viteza.

Circulaţia pe trotuare este interzisă afară numai când ciclistul va fi descălecat.

Este interzis cicliştilor:

— A circula fără a ţine cel puţin cu o mână cârma.

— A ridica picioarele depe pedale.

— A lua persoane cu ei, peste numărul locurilor prevăzute de fabricant sub sancţiunea maximului pedepsei prevăzute.

Art. 28 — Contravenienţii la prezenta ordonanţă în afară de pedepsele prevăzute de art. 15, vor fi pedepsiţi conf. legii 438 publicată în Monit. Oficial Nr. 158 din 10 Iulie 1943.

Primar, **Lazăr V. Petrescu**

Secretar, **D. N. Nicolaescu**

Şeful Poliţiei Oraşului Târgovişte,

Oreste Mahon

Şeful Bir. Circ. Poliţiei Târgovişte
Comisar ajutor, **Ion Gh. Anghel**